
 

 

 

 
Ecole élémentaire Anatole France Is sur Tille 

 Procès-verbal du conseil d’école n°1 de l’année scolaire 2016-2017 
Vendredi 4 Novembre 2016 à 18h 

 
Présents :  Elus et invités :   Mme Staiger, adjointe éducation et vice-présidente de la COVATI en charge du périscolaire 
  Mme Joly, responsable du CLAS, ESCALE21 
  Mme Orry, DDEN 
   

  Parents élus : Mmes Amrane, Geneix, Janicot-Fraizier, Kzikaz, Lévêque, Mimouni, Pinto, Viry-Bottard et 
   Mrs Beraboukh, Delègue, Riva. 
  Enseignants : Mmes Barbusse, Bernier, Fillot, Freytag, Gindrey, Maîtrejean, Perrin, Plasse, Raverat, 
   Troussard et Mrs Binet, Monnier, Passereau 

  
Excusés : 
  Elus et invités : M. Royer IEN Dijon Nord 
  M. Darphin, Maire d’Is sur Tille 
  Mr Viganoni,  COVATI, service enfance-jeunesse, Responsable du périscolaire pour l’école élémentaire, 
  M. Charlot, COVATI 

Parents élus : Mmes Facquet, Pichot, Mrs Karroum et Perron. 
Enseignants : Mmes Appert, Deckers, Gilles, Monnier, Robert. 
AESH/AVS : Mmes Collin, El Hanbali, Therry-Ronot, Weber, M. Van Hilst 
RASED : Mmes Bordier, Jacques, Petite 
 

 
 Installation du Conseil : 

- Présentation des participants : Il est procédé à un tour de table pour que tout le monde se connaisse. 

 
- Résultats des élections : 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 Antoine DELEGUE 

 Philippe RIVA 

 Céline FACQUET 

 Damienne VIRY-BOTTARD 

 Nadia AMRANE 

 Suzanne GENEIX 

 Isabelle JANICOT-FRAIZIER 

 Magali MIMOUNI

 

 Guillaume PERRON 

 Hanane KZIKAZ 

 Sandrine PINTO 

 Marie PICHOT 

 Achour KARROUM 

 Corine LEVEQUE 

 Farid BERABOUKH 



 

 

 

 
 Point sur la rentrée 2016 : 
 

- Effectifs, répartitions, personnels, organisation pédagogique 

 

Cycle Niveau Classes Effectifs Enseignants AESH / AVS 

CYCLE II CP 

Classe de CP A 23 Gilles Monnier  

Classe de CP B 24 Michèle Barbusse / Frédérique Gilles Manon Collin 

Classe de CP-CE1 10 Christelle Troussard  

TOTAL DU NIVEAU 57   

CYCLE II CE1 

Classe de CE1A 24 Gaëlle Plasse  

Classe de CE1B 22 Nathalie Appert / Muriel Gindrey  

Classe de CP-CE1 8 Christelle Troussard  

TOTAL DU NIVEAU 54   

CYCLE II CE2 

Classe de CE2A 25 Annick Perrin  

Classe de CE2B 25 Valérie Fillot/ Audrey Robert Caroline Sotos 

TOTAL DU NIVEAU 50   

CYCLE II - 
ULIS des petits 12 Sandrine Freytag / Séverine Raverat Françoise Therry-Ronot 

TOTAL DU NIVEAU 12   

CYCLE III CM1 

Classe de CM1a 25 Karine Bernier Sabrina El Hanbali 

Classe de CM1b 25 Gilles Passereau Adrien VAN HILST 

TOTAL DU NIVEAU 50   

CYCLE III CM2 

Classe de CM2A 26 Peggy Monnier/Caroline Deckers  

Classe de CM2B 26 Georges Binet / Sandrine Freytag  

TOTAL DU NIVEAU 52   

CYCLE III - 
ULIS des grands 12 Sonia Maitrejean Ophélie Weber 

TOTAL DU NIVEAU 12   

    

  
TOTAL DES EFFECTIFS 
CONSTATÉS 287 

  

 
- Mesures de sécurité mises en place : 
Visiophone : sécurise l’entrée de l’école mais contrainte supplémentaire pour le directeur. 
Reste à trouver un moyen d’alerte en cas d’intrusion. Réflexion à la Mairie pour une alerte informatisée. 
Un exercice de sécurité civil « intrusion » a été réalisé le 3 octobre et a permis de constater que le confinement 
n’était pas une solution satisfaisante même si les élèves ont apporté beaucoup de sérieux à l’exercice. 

 
- Vote du règlement intérieur : 
Le règlement a été modifié l’an dernier, le directeur propose qu’il soit voté en l’état cette année. 
M. Delègue rappelle un mail envoyé en fin d’année dernière : manque de communication sur les PAI et les PAP. M. 
Binet précise que les PAP (Projet d’Aide Personnalisée) sont assujettis à un diagnostic médical. Le PAP offre la pos-
sibilité aux enfants d’une scolarité adaptée et de passages d’examens adaptés. M. Delègue veut souligner la conti-
nuité entre un diagnostic de difficulté établie et la mise en place de ces aides spécifiques. Les enseignants reçoivent 
les parents pour signaler des difficultés lourdes qui pourraient nécessiter ce type d’aide. 
Autres remarques de M. Delègue : manque l’accueil des enfants en situation de handicap (ULIS) ; 
Ces mentions seront copiées-collées à partir du règlement départemental. 
M. Binet rappelle que notre version a été validée par Monsieur l’Inspecteur. 
 
- Conditions matérielles de fonctionnement : 
M. Darphin a proposé de revoir l’aménagement intérieur de la cour (coin calme par exemple) et de régler le pro-
blème d’évacuation des eaux de pluie dans la cour du bas. 
Bonnes conditions de travail. Remerciements de l’équipe enseignante aux services de la mairie qui interviennent 
toujours très rapidement lors d’un problème. 



 

 

 

Problème du réseau inactif depuis la rentrée. Un travail est actuellement effectué pour le remettre en service avec 
l’entreprise Is’land. La maintenance « bénévole » s’est arrêtée ; il faut trouver une solution pour réactiver le ser-
veur bloqué par des codes d’accès. Solution imminente (normalement pour le 10 novembre) 
Equipement des classes avec des vidéoprojecteurs : choix des enseignants en remplacement d’une proposition de 
la Mairie d’un TBI supplémentaire. 
Terrains tracés pendant les vacances de Toussaint. 
 
- Bilan des réunions de rentrée : 
Harmonisation des dates difficile avec la date de réunion de la maternelle. M. Binet essaiera de faire mieux l’an 
prochain. 
Les parents peuvent demander à rencontrer les enseignants. 
  

 
 Point sur le fonctionnement du périscolaire. 

Effectifs en hausse : 50 à 80 enfants chaque jour. 

Midi : effectifs stables avec 120 à 140 élèves. 

Périscolaire tous les jours. 

Différents ateliers proposés depuis la rentrée : 

o Petits scientifiques pour CP/CE1 

o Grands reporters CE2/CM 

o Animaux sauvages en papier 12 inscrits 

o Création de bijoux séances doublées pour accueillir tous les volontaires (CE1/CE2) 

Remarque : ce sont souvent les parents qui inscrivent les enfants, ce n’est pas forcément le choix de l’enfant. 

Le projet éducatif de territoire arrive à son terme cette année et doit être préparé pour les années suivantes ; les 
parents d’élèves souhaiteraient que le plus grand nombre d’acteurs de l’enfance/jeunesse puisse y participer. La 
COVATI y réfléchira ; rien n’est arrêté pour l’instant. 

Bilan de M Viganoni : (transmis au directeur par Mme Staiger) 

Atelier périscolaire Septembre Octobre: 
 
- Les Petits Scientifiques CP CE1, prévu pour 14 enfants avec 26 inscrits donc nous avons doublé les 6 séances les lundis et mardis. (de nombreuses ex-
périences) 
- Les Grands Reporters CE2 CM1 et CM2, prévu pour 14 enfants avec 20 inscrits donc nous avons doublé les 6 séances les jeudis et vendredis. (rédac-
tion de 2 petits journaux en cours de finalisation) 
 
Les animateurs ont soulevé la question du choix des enfants par rapport à leur participation à l'atelier. 
De plus, étant donné le grand nombre d'inscrits, nous avons fait 3 groupes pour les prochains ateliers: CP, CE1-CE2 et CM1-CM2. 
 
Atelier périscolaire Novembre Décembre: 
 
- Les animaux sauvages en papier (origami - pop up - petits livres) les lundis pour les CP avec une intervenante, prévu pour 14 enfants avec 12 inscrits. 
- Création de bijoux pour les CE1-CE2, prévu pour 14 enfants avec 19 inscrits donc nous avons doublé les 6 séances les mardis et vendredis. 
- Les Grands Scientifiques CM1-CM2 les jeudis, prévu pour 14 enfants avec 14 inscrits. 
 
Atelier périscolaire prévu en Janvier Février: 
 
- Atelier "Percussions" pour les CE2-CM1-CM2 les mardis sur 2 cycles janvier à avril avec une intervenante. 
 
En ce qui concerne le périscolaire, les effectifs sont en augmentation les matins et les soirs entre 50 et 80 enfants. Les salles à notre dispo commencent 
à être trop petites. Nous réfléchissons à une autre répartition. 
Le midi, les effectifs sont toujours aussi importants entre 120 et 140 enfants avec quelques enfants qui nécessitent une très grande vigilance. 
 
Enfin, il est toujours aussi compliqué de gérer les prises en charge de certains enfants: éducatrice, taxi, soutien.... 
Pour information, un loquet a été mis en place sur la porte d'entrée de l'école afin de limiter les risques "sorties" des enfants. 
 

 Point sur le fonctionnement de la cantine. 

Satisfaction en général. 
Animations prévues (autour du chocolat, …) 
 

 Compte-rendu du conseil école-collège du 27 juin 2016. 

(Joint au CR de Conseil d’école) Nouveaux programmes sur le site éduscol 



 

 

 

 Actions éducatives : 

- Présentation du projet d’école et avis du conseil : Le projet est présenté (document en annexe). 
Penser à rappeler aux parents qu’il existe un site d’école pour se tenir informé et/ou pour voir des productions 
des classes. 
Avis du Conseil d’école : favorable avec des encouragements. 
 

- Activités Pédagogiques Complémentaires mises en place cette année et organisation de celles-ci. 
 
Dans toutes les classes, à des jours et horaires différents, sont proposées des APC « remise à niveau ». 
Des APC culturelles seront proposés à partir de janvier 2017 aux élèves de cycle 3 : les enseignants volontaires pour 
animer ces ateliers ne seront pas forcément devant leurs élèves. 
 
- Présentation des activités du trimestre. 
Envoi de dessins aux troupes françaises à l’extérieur. 
Théâtre CM2a. 
Projet solidarité laïque avec le Liban. 
Participation à la commémoration de l’armistice de la guerre 14-18 
Rencontres sportives 
 

 Questions des parents d’élèves : 

-  La quantité de devoirs le soir. 
Certains parents auraient demandé plus de devoirs ; les parents d’élèves élus ne sont pas favorables à une 
augmentation de la quantité de devoirs et n’en font pas la demande. 

-  Refaire une communication sur le site de l’école pour inciter les parents à s’inscrire aux nouvelles d’Anatole qui 
permettent de recevoir en direct tous les nouveaux articles au fur et à mesure de leur ajout sur le site. 

http://ele-is-sur-tille-21.ec.ac-dijon.fr/ 

-  Rappel pour les animateurs du service périscolaire : bien surveiller la porte principale qui est facile à ouvrir de 
l’intérieur. Le problème a été réglé par l’ajout d’un dispositif haut empêchant l’ouverture par les enfants 

-   Est-ce que les évaluations faites en CE2 sont nationales ? 
A priori oui car elles étaient disponibles sur Eduscol, site national, avec possibilité de choisir les évaluations à 
proposer aux élèves. 
 
- L’évaluation par compétences en cycle 3 : situation à Anatole France ? 
Evaluations par compétences : en place à Anatole-France depuis plusieurs années ; en 6

ème
, plus de notes à la 

rentrée de septembre 2016 suite à un test sur 2 classes l’an passé. La question est posée d’évaluations notées, 
même si les bilans de fin de période n’y font pas référence et sont basés sur les compétences. L’évaluation par 
compétences permet d’être plus précis sur ce qui est évalué, alors qu’une note globale peut paraître plus floue. 

Nouveau livret LSUN à consulter sur internet, un exemplaire papier sera donné aux parents: les enseignants 
d’Anatole-France le jugent trop limité dans ses possibilités de juger précisément les compétences parce qu’il 
demande de valider en une seule fois un groupe de compétences sans pouvoir les différencier. 
 
- Sécurité : surveillance aux abords des toilettes pendant la récréation. 
Le mercredi matin (en particulier) ont été repérés des chahuts aux abords des toilettes ; cette surveillance est 
compliquée mais les enseignants sont sensibles aux problèmes de sécurité qui y sont liés. 
 
- Importance de la mise en place des PAP pour déculpabiliser les parents. 
 Sujet traité lors de l’étude du règlement intérieur 

 
 Point sur la coopérative de l’école et projet de création d’une association d’école. 

 
o CR de Mme Barbusse joint au CR du C. d’école 
o Une réunion d’information sur la création d’une association de l’école Anatole France a eu lieu, les parents 

présents réfléchissent à la faisabilité de cette association et recontacteront le directeur pour suite à donner. 

http://ele-is-sur-tille-21.ec.ac-dijon.fr/


 

 

 

 
L’ordre du jour ayant été épuisé, le directeur clôt le conseil d’école à 20h. 

 
Le conseil a été suivi d’un pot amical. 
 
Le secrétaire de séance    Le directeur de l’école 
Gilles Passereau      Georges Binet 

 

     
Pièces jointes : 

 
 CR école-collèges 

 Règlement intérieur d’Anatole France 

 CR coopérative Mme Barbusse 

 Projet d’école 


